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2018/1.DÖNEM 

SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLİK SINAVLARI 

MUHASEBE DENETİMİ 

10 Mart 2018-Cumartesi 09:00-10:30 

 

SORULAR 

 

SORU 1) Bağımsız denetime tabi bir işletme, satış mağazasında kullanmak üzere 01.07.2017 tarihinde 
aktiflerine kattığı 51.000 TL maliyetli demirbaş için 31.12.2017 tarihinde aşağıdaki amortisman kaydını 
yapmıştır. Demirbaşın faydalı ömrü beş yıldır ve hurda değeri yoktur. Amortisman tutarının hesaplanmasında 
eşit tutarlar yöntemi kullanılmaktadır.  

 

---------------------------/---------------------------   

770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ 10.200  

 257 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  10.200 

---------------------------/---------------------------   

 

İstenilenler: 

a) Denetçi olarak işletmenin yukarıda yapmış olduğu kaydın doğru olup olmadığını gerekçeleriyle açıklayınız. 
(15 Puan) 

b) Eğer kayıt yanlışsa, gerçeğe uygun finansal raporlama yapılabilmesi için işletmenin nasıl bir düzeltme 
işlemi yapması gerektiğini bir günlük defter kaydıyla gösteriniz. (5 Puan) 

c) Eğer kayıt yanlışsa ve işletme önerdiğiniz düzeltmeyi yapmazsa bu durumun denetim görüşünüze olan 
etkisini tartışınız. (10 Puan) 

 

SORU 2) Denetim sürecinin ana aşamalarının neler olduğunu maddeler halinde ve gerçekleşme sırasına 
uygun olarak yazınız. (Aşamalara ilişkin ayrıntılı açıklama yapılmayacaktır) (15 Puan) 

 

SORU 3) Önemlilik ile denetim riski arasında nasıl bir ilişki vardır? Açıklayınız. (20 Puan) 

 

SORU 4) İç kontrol sisteminin tanınmasında kullanılan yöntemler nelerdir? Kısaca açıklayınız. (20 Puan) 

 

SORU 5) Denetim kanıtlarının uygunluğunu etkileyen unsurlar nelerdir? Sadece sayınız.  (15 Puan) 
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SINAV KOMİSYONU CEVAPLARI 

 

Cevap 1:  

a) Yapılan kayıt yanlıştır. TTK kapsamında bağımsız denetime tabi bir işletme duran varlıkları için 
amortisman hesaplaması TMS 16 kapsamında ilgili varlığın aktifte bulunduğu süre dikkate alınarak 
yapılmalıdır. Bu nedenle demirbaşın aktif girdiği ay tam olarak dikkate alındığında demirbaş 6 aydır 
aktiftedir. Aylık amortisman 850 olarak hesaplandığı için yıl sonunda amortisman giderinin 5.100 TL 
olarak ayrılması gerekmektedir. Ayrıca satış bölümü tarafından kullanılacak bir demirbaş için ayrılan 
amortisman tutarının satış gideri olarak kaydedilmesi gerekir. (15 puan) 

b) İşletme aşağıdaki kaydı yaparak düzeltme işlemini gerçekleştirir. (5 puan) 

---------------------------/---------------------------   

257 BİRİKMİŞ AMORTİSMANLAR  5.100  

760 PAZARLAMA, SATIŞ VE DAĞITIM GİDERLERİ 5.100  

 770 GENEL YÖNETİM GİDERLERİ  10.200 

---------------------------/---------------------------   

c) a şıkkında açıklanan her iki hata dikkate alındığında, denetçi yanlışlıkların tek başına veya toplu olarak 
önemli olduğu ancak finansal tablolarda yaygın olmadığı gerekçesiyle sınırlı olumlu görüş (şartlı görüş) 
bildirir. (10 puan) 

 

Cevap 2: (15 puan) 

a) Müşteri seçimi ve sözleşme yapılması 

b) Denetim planının hazırlanması 

c) Denetim planının ve programının uygulanması 

d) Denetimin tamamlanması ve raporlama 

 

Cevap 3: (20 puan) 

Denetçi tarafından belirlenecek önemlilik seviyesi yükseldikçe toplanacak kanıtların niteliği ve niceliği de 
artacağından denetim riski azalacaktır. Bu gerekçeyle önemlilik ile denetim riski arasında ters yönlü bir ilişki 
vardır. 

 

Cevap 4: (20 puan) 

a) Not Alma Yöntemi: En basit yöntemdir. Denetçi denetlenen müşteri işletmede sorular sorarak, 
yetkililer ile görüşerek bazı bilgiler alır. 

b) Akış Şemaları Yöntemi: Gerçekleştirilen faaliyetlerden birbirine benzer iş akışı olanlar gruplandırılır. 
Kimin nereden belge aldığı, kime verdiği, hangi sorgulamalar yapıldığı bu şemalar üzerinde gösterilir. 
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c) Soru Formu Uygulama Yöntemi: Denetçi işletmenin faaliyette olduğu sektörü ve denetimin amaçlarını 
anladıktan, yeterli gözlemler yaptıktan sonra fiilen olması gereken durumu tespit eder. Daha sonra 
olması gereken bu durumun mevcut olup olmadığını tespit amacıyla soru formları hazırlar. 

 

Cevap 5: (15 puan) 

a) Kanıtın ilgili olması 

b) Kanıtın kaynağı 

c) Kanıtın zamanlılığı 

d) Kanıtın nesnelliği (objektifliği) 

 

 

 

 

 


